



春耕季节:农民心中的新生与希望



本报讯(通讯员 朱同玉 张华江)在美丽的垛田街道,有许许多多勤劳朴实的农民,在他们的垛岸上,每年轮作着垛田最富特色的两大农产品——香葱和龙香芋。

清明刚过,对绝大多数农民来说是播种的季节,但对垛田的农民来说,却不仅意味着播种,也意味着丰收——此时正是垛田香葱成熟采收的季节,也是垛田龙香芋的移栽时期。去年年底由于长时间的反复低温,导致香葱生长缓慢、甚至冻伤,垛田街道农业农村局的

工作人员冒着严寒下到各村对种植户进行香葱抗寒技术指导。经过全体工作人员和种植户的不懈努力,香葱的产量不仅没有下滑,反而由于生长时间的延长,还实现了增产。垛田特色农产品绿色生产示范区的陈文海就是一个典型的例子,他种了一辈子大葱,万万没想到,去年天气那么冷,今年春天的产量竟然达到了每亩15000斤。当他望着那一片绿油油的大葱时,心中都充满了喜悦。

陈文海收获完大葱之后,紧接着安

排龙香芋移栽作业。他先是用拖拉机把土地翻耕一遍,让太阳光直晒土壤,可以有效杀灭里面的害虫及虫卵,从而降低后期的用药频率。经过几天的暴晒,埋藏在土壤里面的虫卵基本被消灭,然后用锄头把土壤敲碎,接着拉上线绳,按照固定尺寸挖出一个又一个种植龙香芋的小坑,最后把龙香芋苗稳稳当当地移植在小坑里面。等到全部移栽完,浇上水后,小芋头苗便开始生根发芽、茁壮成长。

当然,龙香芋的长大不可能一蹴而就,后期还需要不断地浇水、施肥、防病虫害,经过农民们的精心呵护,这些芋头基本可以达到亩产5000斤,而且卖相非常好,每斤都可以卖到三元以上,逢年过节的时候,装上礼盒那就更值钱了,四颗精品大龙香芋,可以卖到七八十元。龙香芋作为垛田的特色农产品,曾经登上过央视节目《舌尖上的中国》,以其香糯的口感,备受大家的喜爱。因此,作为在外打拼的兴化游子,或者来兴化游玩的客人,垛田的特色产品龙香芋成为送礼佳品。

垛田的特色农产品不仅是当地农民骄傲,也是地方文化的重要组成部分。它们承载着垛田的历史和传统,展现了这片土地的独特魅力。同时,也正因为有着世世代代在这片垛田之上耕种的农民,保护着垛田,才能让更多的人品尝到这片土地上的独特美味。

市科技局赴千垛镇开展“双联双解双促”活动



本报讯(通讯员 赵荣盼 王明方)近日,市科技局一行在千垛镇西郊人大代表联络站开展“双联双解双促”集中走访月活动。

座谈会上,走访人员与挂钩联系的三位选民深入交流,了解他们在生产生活中遇到的困难,听取他们对乡村振兴的建议和意见。座谈会后,走访组实地考察调研了徐圩村“苇岸里”民宿、“芦花里”书吧等文旅融合项目,并对徐圩村发展“旅游+”产业提出建议。

常态巡河护水 守护河畅水清



本报讯(通讯员 吴振宇)为切实加强水资源保护和管理,保障水域生态环境的健康和可持续发展,近期,市港航事业发展中心开展2024年第一季度河长制巡河工作,巡查串场河、观音泊、得胜湖等相关水域。

在巡查过程中,港航中心对水域周边环境进行全面检查,包括水质、周边环境、是否存在违法排污等问题,并向当地村民宣传了水资源保护的重要性,提高公众的环保意识。

期间,工作人员发现水域周边存在一些垃圾和废弃物,可能对水质造成污染,部分河岸边还存在一些废弃的沉船。巡查后,工作人员及时汇总整理了这些问题,研究制定解决方案,跟踪整改形成闭环,确保水域的水质不受影响。

荻垛:网格联动共同普法 营造良好法治环境

本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 何晓雯)连日来,荻垛司法所、网格化中心积极开展普法宣传活动,在全镇营造良好的法治氛围。

4月8日上午,荻垛司法所、网格化中心联合在镇财政局门前开展集中普法宣传活动,大力宣传国家安全、民法典、反诈骗、反邪教等内容。网格员深入后街背巷,发放有关公共法律

服务、妇女权益保障等宣传资料,向广大人民群众宣传公共法律服务的有关事项,并详细讲解妇女权益保护、未成年保护相关案例,提供法律咨询。除了线下,荻垛镇还利用现有的“法润民生群”“网格服务群”,将法律知识整理成通俗易懂的图文,线上推送给广大群众。

荻垛镇充分整合辖区内各级人民

调解员、志愿者、网格员等资源,深入村组全面开展大排查大化解行动,同时在镇公共法律服务中心增设未成年人法律服务咨询窗口。该镇结合老龄协会工作会,向广大老年人进行反邪教宣讲,结合具体案例,增强老年人对邪教的识别,进一步扩大反邪教宣传覆盖面,筑牢荻垛镇反邪教防线。



花海留影

杨峻峰 摄



入春后,我市千垛菜花景区、里下河国家湿地公园的优美景色,吸引了众多国内外游客,大家竞相游览水乡美丽的田园风光。梅立成 摄